

JERUZALÉMSKÉ LISTY – KAUZA PRÁZDNÝ HROB

Jen těžko si můžeme představit, jak bylo ženám, které přišly v neděli ráno k Ježíšovu hrobu. Smutek, pocit ztráty, potupa, zmatení,... Ale On se najednou ukázal – Marii, pak jednomu, dvěma dalším a nakonec celým skupinám lidí.

Velikonoce jsou největším církevním svátkem roku, kdy křesťané po celém světě slaví Ježíšovo vzkříšení.

Podívejte se s dětmi na tyto zásadní události a prozkoumejte otázku vzkříšení a naučte se společně s dětmi rozkrýt principy desinformací.

Nabízíme vám program, který pracuje s **fiktivními bulvárními novinami – Jeruzalémskými listy**, které jsou plné článků o „**kauze prázdný hrob**“, tedy o alternativních vysvětleních, proč byl Ježíšův hrob prázdný...

Je jen na vás tyto desinformace rozklíčit a přijít na principy, s kterými dezinformátoři pracují a jakým způsobem cílí na své čtenáře. Společně s dětmi se tak můžete zamyslet nejen nad velikonočními událostmi a křesťanskou vírou, ale také nad tím, jak je jednoduché s někým manipulovat a překrucovat pravdu a jak se tomu můžeme bránit.

Na následující straně naleznete nabídku programu, jak s materiálem pracovat.

NÁVRH NA PROGRAM:

1. Všechna čtyři evangelia vyprávějí o událostech nedělního rána (zmrtvýchvstání). Přečtěte si je a porovnejte, na co se jednotliví evangelisté zaměřili.
2. Přečtěte si články v Jeruzalémských listech (viz. příloha) a zkuste odpovědět na otázky k jednotlivým článkům v pracovním listě. (Můžete děti rozdělit a každý pracovat na jednom článku).
3. Pojmenujte obecné principy desinformací, s čím pracují, jak cílí na své čtenáře, s jakými emocemi pracují - co se v lidech snaží vyvolat?
Použít můžete materiály, který naleznete na těchto odkazech:
<https://www.jsns.cz/download-lecture-material/18722?activityId=109140&lectureId=912337>
<https://www.jsns.cz/download-lecture-material/22660?activityId=118390&lectureId=912337>
4. Zkuste na základě evangelií a vlastního úsudku vytvořit ke každému článku (a možnému alternativnímu vysvětlení) námitku, která tato vysvětlení vyvrátí. Svě námitky si můžete porovnat s těmito:

NÁZEV ČLÁNKU	ALTERNATIVNÍ VYSVĚTLENÍ	NÁMITKA
Pozor! Vykradači hrobů řádí i u nás	Vykradači hrobů ukradli tělo.	U hrobu stály stráže, které by tomu zabránily.
Za všechno mohou ženy!	Ženy si spletly hrob.	Úřady by mohly ukázat tělo ze správného hrobu.
Záhada rozluštěna! Víme, jak to bylo s Ježíšovým vzkříšením	Tělo přenesli kněží, aby zabránili fámám o vzkříšení.	Mohly by tělo ukázat hned, jak tyto fámy vznikly.
Šok! Ježíš nezemřel, ale stále žije! Jak je to možné?	Ježíš nezemřel, ale jen upadl do bezvědomí. V chladném hrobu se probal.	Vojáci se přesvědčili, že je mrtvý. Po tak strašném mučení není myslitelné, aby člověk zevnitř odvalil kámen, překonal stráže, odešel do Jeruzaléma a vypadal při tom jako oslavený přemožitel.
Pravda odhalena! Vzkříšení je podvrh!	Tělo ukradli učedníci, aby mohli začít šířit fámy o Ježíšově vzkříšení.	Myšlenka na vzkříšení jim byla vzdálená; stráže střežily hrob.

Zdroj: Mike Beaumont –ABC Ježíšova života

5. Povídejte se s dětmi, o tom, co po tomto Ježíšově zmrtvýchvstání následovalo a co pro nás Jeho vzkříšení znamená.